



НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

ПРИЗНАНИЕ

А на первом месте сайт...

Вчера, 23 декабря, состоялось заседание экспертной комиссии, где были подведены итоги конкурса на лучший официальный сайт органов государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и лучший официальный сайт муниципального образования, сообщает пресс-служба губернатора округа.

Среди муниципалитетов первое место разделили официальные сайты Нижневартовского района и г. Ханты-Мансийск. На втором месте сайт Октябрьского района, на третьем – Югорска, Лангепаса и Мегиона.

Стоит отметить, что это наиболее удобное средство получения информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, и размещаемая на них информация должна быть полной, актуальной и удобной для восприятия югорчан.

Среди сайтов госорганов победителем признан сайт региональной службы по тарифам. Второе место заняла служба по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Югры, на третьем – департамент финансов автономного округа.

Напомним, конкурс проводится ежегодно в целях повышения информационной открытости деятельности органов государственной власти Югры и органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа, эффективности их взаимодействия с гражданами и организациями.

Пресс-служба администрации
Нижневартовского района.

УСЛУГИ



«Новогодний биатлон» по максимуму

В преддверии Нового года Ханты-Мансийский банк повысил ставки по двум самым популярным вкладам – «Новогодний биатлон» и «Максимальный».

Как отметил старший вице-президент кредитной организации Игорь Дойников, улучшение условий коснулось именно рублёвых вкладов, как наиболее популярных у населения.

Вклад «Новогодний биатлон» на протяжении ряда лет является одним из самых востребованных сезонных предложений банка и привлекает достаточно выгодными условиями: как по высоким ставкам в течение короткого времени размещения, так и возможностью выбора срока вклада с точностью до 1 дня (в интервале от 55 до 555 дней).

«Кроме того, данный депозит имеет ряд интересных технических возможностей – пополнения с использованием услуг дистанционного банковского обслуживания: WEB-банкинга и Мобильного банкинга». А также выбора инструмента зачисления денежных средств по окончании срока вклада (банковская карта либо депозитный счёт «До востребования») в зависимости от предпочтений клиента», – уточнил Игорь Дойников.

Вадим АНДРЕЕВ.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Самый вкусный хлеб «Берёзки»

Стало доброй традицией в предновогодние дни устраивать выставки-ярмарки товаропроизводителей нашего района, показывать народу достижения наших предпринимателей.



В этом году двадцать предприятий района представили на выставку-ярмарку, которая проходила в физкультурно-оздоровительном комплексе Излучинска, свою продукцию.

Среди них индивидуальный предприниматель Андрей Ольховский, открывший студию актуальных искусств «Поле непаханое». Первый в этом направлении и пока единственный, он участвует в выставке, чтобы показать, что умеет. Визуальное искусство, искусство дизайна и росписи стен и традиционная живопись – это то, что он предлагает своим клиентам.

Свою экспозицию представил и Тимофей Дюков из Большетархово. Его хозяйство специализируется на переработке органических отходов, производстве живых удобрений на основе биогумуса. Сегодня он планирует начать строительство круглогодичной теплицы для выращивания овощей и хочет организовать отдельный сбор мусора для переработки. Практически 80% отходов пойдут на удобрения, говорит он.

Всем гостям выставки товаропроизводители района предложили большой выбор мясной и молочной продукции, хлебобулочные изделия, грибы и ягоды, меха и изделия из бересты. В продаже были и такие деликатесы, как конина и лосятина, домашние колбаски и клюква в глазури. И всё можно было попробовать, прежде чем решиться купить.

Подводя итоги конкурса «Предприниматель района-2013», глава администрации района Борис Саломатин отметил, что в предпринимательстве сегодня трудятся более четырёх тысяч жителей Нижневартовского района и заслуги наших товаропроизводителей, их продукция известны не только

в округе, но и по всей Российской Федерации. Пожелал им оставаться на твёрдых позициях в области экономики и продолжать завоевывать медали за свои товары на всех уровнях, подчёркивая самобытность и значимость бизнеса в Нижневартовском районе.

Да, число предприимчивых и творческих хозяйственников растёт с каждым годом. На поддержку предпринимателей в этом году направлено свыше четырнадцати миллионов рублей.

В 2013 году за свою продукцию представители малого и среднего бизнеса района удостоены восемнадцати медалей. С четвёртого агропромышленного конкурса, который проходил на Южном Урале, в городе Челябинске, привезли три золотые, две серебряные и одну бронзовую медали. На конкурсе «Золотая осень-2013» в городе Москве наши предприниматели награждены четырьмя золотыми и двумя серебряными медалями, а в выставке «Товары земли Югорской» в городе Ханты-Мансийске – двумя золотыми, двумя серебряными и двумя бронзовыми.

Фермеры района специализируются на растениеводстве, рыболовстве и животноводстве. Индивидуальные предприниматели оказывают услуги общественного питания, осуществляют продажу продовольственных и промышленных товаров.

В 2013 году лучшим предприятием района по организации общественного питания стало ООО «У реки», директор Галина Бойко. Диплом второй степени вручили Ирине Ахматовой, директору ООО «КА-ИР».

Самый вкусный хлеб у ООО «Берёзка», директор Сергей Пашинин, и у предприятия Саривана Гардашова.

В номинации «Лучшее предприятие пищевой перерабатывающей промышленности района» победили ООО «Гермес», генеральный директор Сергей Пичугин, и ИП Любовь Волюнец. Основной вид деятельности «Гермеса» – разлив бутилированной артезианской питьевой воды. Это новое производство в районе.

В рыбной отрасли неизменными фаворитами остаются предприятие Александра Азарова и ООО «Вах» Надежды Авраменко. Завод Александра Азарова работает 17 лет, за это время из небольшого перерабатывающего цеха вырос до предприятия, выпускающего более 1500 тонн рыбной продукции в год.

А лучшими по переработке дикоросов названы имена Владимира Водопьянова и Бориса Брезгина, директора ООО «Национальное межотраслевое универсально-промышленное предприятие «Охтурское».

Основным видом их деятельности является заготовка и переработка дикоросов. Ассортимент выпускаемой продукции разнообразен: солёные и сушёные грибы, продукция из кедрового ореха, клюквы и многое другое, что пользуется спросом у населения.

Лучшими торговыми предприятиями района признаны ООО «Удачная покупка», директор Ахмед Садыгов, и ООО «Натали», директор Наталья Моисеенко.

По оказанию бытовых услуг населению лучших результатов добились ИП Сагира Тимербулатова и ИП Ида Аввакумова.

Лучшими фермерскими хозяйствами района по праву считаются крестьянские хозяйства Николая Сабаева и Николая Косова. К ним присоединилась молодая фермер Евгения Иткинина.

В номинации «Социальное молодёжное предпринимательство в сфере спорта и патриотического воспитания» лучшим признано ООО «Лазер-Тар86», генеральный директор Дмитрий Драничник.

Новинкой года стала деятельность ООО «Эковата» Евгения Тюстина. Предприятие занимается обработкой отходов бумаги и картона, производством минеральных теплоизоляционных материалов и изделий. Производственная линия предприятия запущена по собственной оригинальной технологии.

Лучший товар года у КФХ «Мардер», глава Риф Сергин. Хозяйство работает с 1991 года. Ежегодно производит около 90 тонн молока, 150 тонн мяса. В этом хозяйстве содержится самое большое поголовье животных в районе.

А за благотворительность номинацией «Золотое сердце» наградили Феданию Абдулвалиеву, ООО «Оникс».

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.
Фото автора.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Обойдёмся без гриппа

О готовности лечебно-профилактических и аптечных учреждений района к эпидемиологическому сезону по заболеваемости ОРВИ и гриппом рассказали на очередном аппаратном совещании Нина Шляхтина, главный врач Центральной районной больницы, и Ирина Абрамова, директор Центральной районной аптеки № 144.

По словам Нины Шляхиной, 1 ноября текущего года завершилась иммунизация населения в рамках ПНП «Здоровье». План вакцинации выполнен на сто процентов. Эпидемический порог заболеваемости ОРВИ не превышен. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года заболеваемость ОРВИ ниже на 13 процентов, случаев гриппа не зарегистрировано. В случае возникновения чрезвычайной ситуации в стационарах района будет развёрнуто дополнительно 70 коек.

При введении особого эпидрежима будет развёрнут изолятор на 10 коек. В круглосуточном режиме работают три бригады скорой помощи.

Ирина Абрамова, директор Центральной районной аптеки № 144, сообщила, что в аптечной сети района имеется необходимый запас противовирусных средств: арбидол, гриппферон, ацикловир, виферон и других.

Пресс-служба администрации Нижневартковского района.

ОБРАЗОВАНИЕ

ЕГЭ по-новому

Во всех школах Нижневартковского района 20 декабря проведены собрания или круглые столы с выпускниками 2014 года и их родителями.

Такие беседы на тему итоговой аттестации проводят все педагоги Югры по рекомендации департамента образования и молодёжной политики. Таким образом, и в Охтеурской средней школе учащиеся 11 класса узнали об изменениях в правилах проведения ЕГЭ. Теперь результаты Единого госэкзамена будут в силе не полтора года, как раньше, а четыре. То есть с сертификатом образца 2014 года и всеми последующими возможно поступать в вузы четыре раза. Второе, варианты ЕГЭ будут делиться по часовым поясам – Центр, Урал, Сибирь, Дальний Восток, а не по зонам, как ранее. И третье, будет введена перекрёстная проверка работ – пишут в одном регионе, проверяют в другом.

Организаторы ЕГЭ напомнили ребятам также и о неизменных правилах. На экзамене по-прежнему запрещено пользоваться мобильными телефонами. В целях ужесточения контроля сотрудниками полиции разрешено проводить досмотр участников ЕГЭ. Кроме того, будет вводиться система видеонаблюдения, в том числе в режиме онлайн. Опираясь на итоги пробных ЕГЭ, которые проводили в декабре этого года, учителя посоветовали будущим выпускникам серьёзно отнестись к полученной информации и постараться как можно лучше подготовиться к выполнению тестов.

Юлия СУХАНОВА.
Фото автора.

НОВОСЕЛЬЕ

Суббота была сказочной

Посёлок энергетиков Излучинск стал больше ещё на один дом на улице Набережной, 22-а. Ключи от ста трёх квартир новой девятиэтажки накануне Нового года получали счастливые новосёлы в минувшую субботу. А дом им построило закрытое акционерное общество «Нижневартовскстройдеталь» по окружной программе улучшения жилищных условий.



Несмотря на мороз и холодный ветер, этот день стал для излучинцев поистине сказочным. Торжество открытия нового дома происходило уже с Дедом Морозом и Снегурочкой. И волшебный ключ передавали из рук в руки генеральный директор ЗАО «Нижневартовскстройдеталь» Александр Литус, глава администрации поселения Алексей Кудрик, директор Излучинской управляющей компании Сергей Бочков, представители районной администрации.

Тепла и любви в новом доме, который соответствует всем современным стандартам, пожелал будущим жильцам Алексей Кудрик.

Александр Литус отметил, что стало традицией в рамках сотрудничества с администрацией района из года в год в Излучинске вводить новые жилые дома. «В этом году мы ввели два дома. Один из них – часть большого дома, который будет строиться поэтапно, – стоит на въезде. В течение 2015-16 годов продолжим его

строительство. В целом в этом году в Излучинске нами введено 11,5 тысячи квадратных метров жилья», – сказал Александр Фёдорович.

Жительница Излучинска Наталья Цуканова от имени всех счастливых новосёлов выразила слова признательности строителям, правительству округа и администрациям района и поселения за внимание и заботу о жителях.

Новое жильё к Новому году – самый дорогой подарок и самый счастливый момент в жизни каждого новосёла.

Среди счастливиц семья Николая и Елены Сусловых. Они получили ключи от двухкомнатной квартиры. В очереди стояли двенадцать лет. Долгие годы снимали жильё. «Жить на съёмной квартире и жить в своей – большая разница, – делится с нами глава семейства. – Новый год будем справлять здесь. Пусть ещё не будет мебели, но столы уже поставим. Позовём родственников, друзей и будем делиться радостью со всеми, – и уже отмечает шутливо, – хватит нам выходных или нет, чтобы отпраздновать самое счастливое событие на сегодня, не знаем».

Сто три квартиры нового дома переданы в муниципалитет. Они представляются очередникам Излучинска и других поселений района для улучшения жилищных условий. Также создан маневренный фонд. Остальные тридцать квартир «Нижневартовскстройдеталь» выставляет на продажу.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.
Фото автора.

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Новый год в режиме ГОТОВНОСТИ

В администрации района состоялось совещание по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

На нём рассматривались вопросы о профилактических мероприятиях, направленных на предупреждение пожаров в период проведения новогодних и рождественских праздников в учреждениях и организациях с массовым пребыванием детей. Руководители служб надзорной деятельности по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, а также Центроспаса-Югории по Нижневартковскому району и начальники управлений культуры, образования и молодёжной политики подробно рассказали, какие меры предприняты для того, чтобы новогодние и рождественские праздники прошли в спокойной обстановке. Ещё одна тема

разговора – работа котельных в условиях низких температур, а также безопасность пассажирских перевозок.

Коммунальные службы Нижневартковского района готовы к работе в условиях низких температур. Их задача – бесперебойно поставлять тепло в дома жителей, а также следить за запасом топлива в котельных. На каждой котельной имеется резервный трёхсуточный запас топлива, он поддерживается в постоянном режиме, сообщил Сергей Кувалдин, директор сельского ЖКХ. Ежедневно в отдел по ЖКХ, энергетике и строительству поступают сведения о работе котельных, тепловых, водных, канализационных, электрических сетей и обстановке в целом на объектах ЖКХ. В отдалённых и труднодоступных территориях создан необходимый запас нефти. В Покуре его хватит до начала февраля, в Ларьяке – до конца февраля. Дальше нефть будут завозить по зимникам.

Также в отдалённых поселениях достаточно и топлива для работы техники и муниципального автотранспорта. Так, по словам Сергея Кувалдина, дизельного топлива и бензина на заправочных станциях Покура хватит ориентировочно до 10 марта. В Ларьяке – до конца января. Налажена бесперебойная работа и пассажирского транспорта.

Евгений Хабибуллин, специалист-эксперт отдела транспорта и связи администрации района, сообщил, что на территории района пассажирские перевозки осуществляются по 12 маршрутам, из них четыре проходят по зимним автомобильным дорогам. В целях обеспечения безопасности пассажирских перевозок в период низких температур ежедневно проводится мониторинг температуры воздуха и оценивается состояние автомобильных дорог с целью обеспечения возможности безопасного движения рейсовых автобусов. Представители компаний-перевоз-

чиков заверили, что их сотрудники имеют большой опыт работы на территории Нижневартковского района, регулярно проходят инструктажи.

Борис Саломатин, глава администрации района, подводя итоги, сообщил, что все учреждения социальной сферы, образования, находящиеся в труднодоступной местности, на период низких температур обеспечены продуктами питания, учреждения здравоохранения – медикаментами. Организация работы по перевозке пассажиров транспортными предприятиями, подрядными организациями – Мегионским и ПАТП – проходит в плановом режиме. Автобусная техника оснащена необходимым оборудованием, организовано дежурство руководящего состава во время выходных и праздничных дней. Также в праздничные дни вплоть до 9 января в усиленном режиме на территории Нижневартковского района будут работать и сотрудники полиции.

Пресс-служба администрации Нижневартковского района.

БЕЗОПАСНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

И была легенда такова...

На прошлой неделе в ОАО «Самотлорнефтегаз» – дочернем предприятии компании «Роснефть» – были проведены командно-штабное и тактико-специальное учения по локализации и ликвидации чрезвычайной ситуации, связанной с аварийным разливом нефти. Очевидцами учений были журналисты Нижневартовского района и города Нижневартовска. Репортаж с места событий перед вами.



... Дорога от города до места учений, кустовой площадки № 1842 Самотлорского месторождения, находящейся на балансе ЦДНГ-6, заняла около двух часов. Прибыв на место, мы оказались в эпицентре событий. Но обо всём по порядку.

По легенде учений в 13 часов 00 минут во время объезда территории дежурный оператор цеха обнаружил нарушение скважины, в результате которого произошёл разлив нефти на площади около 20 квадратных метров. Для устранения данного ЧП необходимо было принять соответствующие меры и провести необходимый комплекс работ. Забегая вперёд, отметим, что все аварийно-спасательные работы были выполнены на оценку хорошо. Такой вывод был сделан на общем построении участников в финале учений. Как же участники спасательной операции добились такой оценки?

Цели и задачи

Общую картину и подробности происшедшего на площадке нам разъяснил главный специалист отдела ГО и ЧС ОАО «Самотлорнефтегаз» Сергей Рязанцев. Сначала он озвучил теоретические цели и задачи учений. Прежде всего, сказал Сергей Юрьевич, нам необходимо в зимних, экстремальных условиях проверить эффективность плана по предупреждению и ликвидации аварийных разливов нефти и нефтепродуктов. Второе – оценить достаточность и готовность сил и средств, привлекаемых для ликвидации ЧС. Третье – отработать практические действия при ликвидации разлива нефти. Четвёртое – привести в действие схему оповещения руководства «Самотлорнефтегаза» и НК «Роснефть» о чрезвычайной ситуации и происшествии 1-го и 2-го уровней, которая создана в соответствии с действующим в компании порядком предоставления информации. По существующим стандартам «Роснефти» донесение о ЧС с описанием случившегося, принятых мер и фотоматериалами должно быть передано оперативному дежурному в Москву в течение первых сорока минут после аварии. И последнее – отработать порядок взаимодействия всех организаций и подразделений, задействованных в устранении аварии. Всего таких организаций было более десяти.

Инновации, облегчающие работу

Практика проведения подобных учений, которые в «Самотлорнефтегазе» проводятся по утверждённому графику, где-то один раз в квартал в любую погоду и в любых условиях, привела к появлению целого ряда инноваций, которые усовершенствовали тактику аварийно-спасательных работ. Из их большого перечня расскажем о наиболее, на наш взгляд, важных и полезных нововведениях. Одно применяется в



оповещении, второе – в организации размещения специалистов и работников, привлекаемых к устранению аварии. Итак, в этом году в «Самотлорнефтегазе» начала действовать новая система оповещения. Она состоит из нескольких этапов. Самый первый – отправка на сотовые телефоны руководителей и специалистов кратких СМС с информацией о случившемся. Эту работу проводит начальник смены центральной инженерно-технологической службы (ЦИТС). Такой способ значительно экономит время, но, конечно, не отменяет и традиционных способов передачи информации – по стационарным телефонам и электронной почте.

Кроме этого, в 2013 году по инициативе заместителя генерального директора, главного инженера ОАО «Самотлорнефтегаз» Сергея Шевченко, являющегося председателем комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности предприятия, были приобретены три передвижных вагона, использующихся при ликвидации серьёзных аварий.

Мы побывали в каждом вагоне. Штабной вагон, оснащённый мобильной связью и рациями, компьютером, оргтехникой и выходом в Интернет, предназначен для развёртывания и работы штаба ликвидации аварии. Буквально в течение десяти минут он был запитан от передвижного электрогенератора и принял членов штаба, которые тут же провели первое заседание. На нём мы тоже присутствовали и услышали чёткие отчёты ответственных лиц о том, что уже сделано на площадке. Перекрыта подъездная дорога, отключено электроснабжение, проведён анализ газовоздушной смеси (превышение ПДК зафиксировано только на устье скважины), куст освещён прожекторами, работающими от второго генератора. Принятые штабом решения тут же были переданы по Интернету вышестоящему руководству.

В инструментальном вагоне размещены наборы расходных материалов, станочное и вспомогательное оборудование. Оперативный вагон (его ещё называют боевым) предназначен для отдыха сменного персонала. В нём есть спальные места, умывальник, стол, стулья, посуда, шкафы для спецодежды и хранения сухих пайков. Осмотрев вагоны, пришли к выводу, что они не демонстрационно-декоративные, а самые настоящие, рабочие, нужные и полезные.

Не прошло и часа, как все подготовительные мероприятия для устранения аварии были завершены.

Началось главное действие – к злополучной скважине, породившей чрезвычайную ситуацию, выдвинулась группа бойцов Западно-Сибирской военизированной противодиверсионной части во главе с её командиром Игорем Шариповым. Они экипированы в защитные скафандры с дыхательными аппаратами, которые делали их похожими на космонавтов. Подчинённые Игоря Сергеевича, имеющие огромный опыт спасательных работ (ликвидация фонтанов и сложных аварий, по его словам, он занимается 19 лет), своё дело знают отлично, действуют осмотрительно и профессионально. Через некоторое время командир сообщает по рации, что свою часть работ они выполнили. Воздушная среда безопасна, на куст можно заводить экскаватор, бойлер для откачки нефтепродуктов, самосвалы для вывоза замазученного грунта и другую технику. Работа по ликвидации аварии вышла на финишную прямую и была успешно завершена.

Александр СТРАБЫКИН.

Фото автора и Ксении ГРИГОРЕВСКОЙ.

СТАТИСТИКА

А за цифрами человеческая ЖИЗНЬ

Глава администрации Нижневартовского района Борис Саломатин провёл заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в районе.

Были подведены итоги работы по профилактике алкогольной зависимости.

Как сообщил Игорь Полетаев, заместитель начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Нижневартовскому району, в текущем году произошло снижение тяжких и особо тяжких преступлений в состоянии опьянения на 48 процентов и на 17,8 процента преступлений, следствие по которым не обязательно. На уровне прошлого года остались такие виды преступлений, как мошенничество, угоны автотранспортных средств.

Основной причиной совершения преступлений в алкогольном опьянении является низкий статус граждан, нежелание трудоустроиться, легкомысленное отношение к условному осуждению, алкогольная зависимость и нежелание лечиться.

Ведётся большая работа по профилактике преступлений. Работники полиции взаимодействуют с медицинскими работниками Центральной районной больницы в вопросе постановки на учёт и оказания медицинской помощи страдающим алкогольной зависимостью.

Ирина Пономарёва, начальник отдела по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, сообщила, что в текущем году удалось снизить количество регистрируемых преступлений, совершаемых подростками, и в целом контролировать обстановку в данном направлении.

Пресс-служба администрации Нижневартовского района.

ПРИЗЫВ

На учёт становись!

Жители Нижневартовского района, родившиеся в 1997 году, обязаны встать на воинский учёт.

Согласно приказу начальника отдела военного комиссариата Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по Нижневартовску и Нижневартовскому району Марса Сафарова № 67 от 18 декабря 2013 года «О первоначальной постановке граждан 1997 года рождения на воинский учёт в январе-марте 2014 года» все, кто родились с 1 января по 31 декабря девяносто седьмого, обязаны явиться в военкомат с 11 января по 31 марта года наступающего.

Касается это и тех, кто постарше, но по каким бы то ни было причинам до сей поры на воинском учёте не состоит. Тем, кто уже получил персональные повестки, необходимо отметить в военкомате в дни и часы, указанные в них.

Руководители же предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений, в которых трудятся или обучаются призывники, обязаны освободить будущих защитников Отечества от занятий или работы на время, необходимое для прохождения медицинской комиссии, а также обеспечить их своевременную явку в отдел военного комиссариата, расположенный по адресу: г. Нижневартовск, ул. Мира, д. 78, кабинет № 21.

Наталья СТАБРОВА.

ТРАДИЦИИ

Каждому поколению свойственно считать себя призванным переделать мир.
Альбер КАМЮ.

ЗНАЙ НАШИХ!

Вот такая «Талантоха»

«Радуга идей – радуга таланта» – так звучала тема III Всероссийского дистанционного творческого конкурса для детей и взрослых «Талантоха».

Само собой, центр дополнительного образования детей «Радуга» просто не мог пропустить такой конкурс. Тем более что простор для творчества широк: номинаций и для детей, и для взрослых было предложено предостаточно. И вот получены результаты участия в конкурсе, радующие и вдохновляющие.

Барсукова Ольга Андреевна, руководитель творческого объединения «Молодёжь и право», представившая на конкурс сценарий «Своя игра», была удостоена диплома за III место. Её воспитанницы Лейла Балаева и Алёна Литвинова за сочинения «Кем быть в жизни?» и «Моя будущая профессия» получили дипломы за второе место.

А «Нtv-шка» отличилась во всех пяти номинациях, на которые представила свои работы. В номинации «Фотографии и видео» за клип «Дорогой сердцу Новоанганск» студия получила третье место, за видеорепортаж «С праздником, Новоанганск!» в номинации «Мой фильм» – звание лауреата, за видеорепортаж «Всегда первые» в номинации «Мои достижения» – первое место. Первое место в номинации «Литературное творчество» за сочинение-размышление «Мысли о России» получила обучающаяся творческого объединения «Нtv-шка» Елизавета Шамало. А Нина Николаевна Шамало завоевала первое место в номинации «Педагогические проекты» за свой проект «Видеоархив «Живая история». От души поздравляем творческие объединения «Молодёжь и право» и «Нtv-шка» с новыми победами!

Альбина АБДУЛЛИНА,
ЦДОД «Радуга»
пгт. Новоанганск.

СПОРТИВНАЯ АРЕНА

В память об Игоре

В ОМВД России по Нижневартовскому району 19-20 декабря состоялись уже ставшие традиционными соревнования по стрельбе из боевого оружия на Кубок, посвящённый памяти старшего сержанта милиции Игоря Балыкина, милиционера патрульно-постовой службы, погибшего 17 декабря 2000 года при исполнении конституционного долга в городе Грозном.

В соревнованиях приняли участие семь стрелковых команд со всего округа: Нижневартовска, Сургута и Сургутского района, Нижневартовского и Нефтеюганского районов.

В первый день соревнований участники выполняли упражнение «ПМ-Классик», во второй стрелки померялись силами в скоростной стрельбе.

По результатам соревнований первое место заняла команда УМВД России по г. Сургуту, набрав 984 балла, на втором месте УМВД России по г. Нижневартовску – 977 баллов и третье место заняла команда ОМВД России по Нижневартовскому району – 816 баллов.

В абсолютном личном первенстве победили сотрудники УМВД по г. Сургуту: среди мужчин 1 место занял Дмитрий Пьянков, а среди женщин – Ирина Габдуллина.

На закрытии соревнований присутствовал отец Игоря Балыкина – Валерий Семёнович, который с теплотой поприветствовал всех участников, вручил победителям заслуженные награды и поблагодарил за то, что каждый год в течение тринадцати лет полицейские всего округа собираются в городе Нижневартовске, чтобы почтить память сына Игоря.

Татьяна АБДУЛЛИНА,
старший специалист направления по связям со СМИ
ОМВД России по Нижневартовскому району,
капитан внутренней службы.
Фото автора.

МОЛОДЁЖЬ

Мы приглашаем вас на бал

Накануне Нового года по старой доброй традиции в Излучинском МКДК «Арлекино» состоялся районный молодёжный бал.

На него прибыли молодёжные делегации городских и сельских поселений всего Нижневартовского района. Это победители конкурсов, фестивалей, соревнований по различным видам спорта, лидеры молодёжных общественных движений. Словом, лучшие из лучших представители молодёжи, достигшие успехов в самых разных направлениях. Нынешний 2013 год был наполнен яркими запоминающимися событиями: 85-летием Нижневартовского района, 25-летием Излучинска и 85-летием села Большетархово. Об этих важных районных событиях говорилось на протяжении всего праздничного вечера.

Поздравить молодёжь пришли глава администрации городского поселения Излучинск Алексей Кудрик, глава городского поселения Излучинск Ирина Заводская, начальник управления образования и молодёжной политики администрации Нижневартовского района Маргарита Любомирская и



дления лучших представителей молодёжи района. Почётной грамотой и благодарственным письмом администрации Нижневартовского района были награждены 20 человек. На вечере также были подведены итоги районного конкурса фотографий «История семьи – история района», которые провёл отдел ЗАГС администрации Нижневартовского района. Молодые семьи района активно принимают участие в районных конкурсах и фестивалях, пропа-

Нижневартовского района Екатерина Чижик получила диплом 2 степени и грант в размере 300 тысяч рублей департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, молодёжного парламента Югры. Виктор Коровчук, волонтер Нижневартовского района, получил диплом департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за победу в окружной акции «Территория добра» в номинации «Лучший волонтер Югры». За вклад в развитие окружного молодёжного конкурса «Золотое будущее Югры» благодарственным письмом департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры была награждена Наталья Кучеренко, главный специалист управления образования и молодёжной политики администрации района.

Ну и, конечно, какой же бал без музыки, песен и танцев! Концертная программа таила немало сюрпризов. Она стала отражением того спектра интересов и творческих поисков, которые присущи молодёжи 21 века. Одним из первых сюрпризов стало исполнение гимна Российской Федерации солистами вокальных коллективов «Шайн» и «Аквастар». Это было сделано впервые и, судя по реакции зрителей, было очень неожиданным. Разные по тональности, жанру, художественному замыслу творческие номера, яркие хореографические и вокальные композиции сменяли друг друга, как калейдоскоп, и складывались в единую картину, а эта картина и есть сама молодёжь, во всём многообразии её палитры. На этом молодёжный бал не закончился. Впереди ребят ожидала конкурсno-развлекательная программа. Молодёжь каждого поселения подготовила интересные музыкальные номера и приняла участие в забавных конкурсах. Новогодний молодёжный бал стал достойным завершением плодотворной работы в 2013 году лидеров молодёжного движения района.

Алсу ТАЛИПОВА.
Фото автора.



другие гости. Приветствуя участников бала, Алексей Кудрик подчеркнул важность молодёжной деятельности в районе. Он пожелал молодым людям, которые составляют гордость Нижневартовского района, найти себя и достичь высоких вершин здесь, на своей малой родине, придав региону импульс для дальнейшего развития: «Мы делаем упор и хотим, чтобы вы получили достойное образование и пришли нам на смену. Ваши успехи сегодня – это стабильность и процветание России завтра».

В Нижневартовском районе, как и в других регионах России, живёт и трудится замечательная молодёжь – перспективная, энергичная, талантливая, целеустремлённая, спортивная и общественно активная. В этом году она приняла участие в 88 мероприятиях: в 54 районного, 28 окружного и 6 всероссийского уровней. Более 9 тысяч молодых людей района были охвачены организованными видами общественно значимой деятельности. В рамках новогоднего бала состоялась торжественная церемония награ-

гандируя семейные ценности и традиции. Дипломы победителей и участников конкурса фотографий получили: в номинации «На пороге новой жизни» – семья Смирновых (Ваховск), семья Балашовых (Аган), семья Хиндогиных (Ваховск), семья Васильевых (Излучинск), семья Сорокиных (Излучинск), семья Тумановых (Излучинск), семья Муруговых (Новоанганск), семья Тулиных (Ларьяк); в номинации «Свадьба за кадром» – семья Дреер (Аган), семья Ерошенко (Вата), семья Михайловых – (Излучинск), семья Фенских (Ларьяк); в номинации «Разделим годы на двоих» – семья Чечиных (Излучинск), семья Октябрь (Вата), семья Степанюк (Излучинск), семья Заломновых (Излучинск).

Успехи нашей молодёжи замечают в округе, и с каждым годом они становятся весомее.

За подготовку проекта «Аллея славы спортсменов Нижневартовского района» в рамках регионального молодёжного проекта «Учёба Для Актива Региона» инструктор-методист спортивной школы олимпийского резерва

КАЛЕЙДОСКОП

Достиг вершины тот, кто знает, чему радоваться...
Луций Анней СЕНЕКА.

ДУШЕВНОЕ БОГАТСТВО

Кадриль с главой, а рэп с бабушкой

Несмотря на зимний вечер, в Зайцевой Речке 6 декабря было жарко – на сцене дома культуры сияли местные звёзды.

В рамках районной акции «Душевное богатство» в посёлке проходил большой концерт и танцевальный конкурс. Напомню, что подобный конкурс, но только песенный, проходил в Зайцевой Речке и в прошлые годы. Он также состоял из трёх туров, в нём принимали участие коллективы всех учреждений и организаций посёлка: коллективы ЖКХ и школы, детского сада и амбулатории, работающая молодёжь и представители организации ветеранов войны и пенсионеров, работники администрации и поселковые депутаты.

Судя по тому, что в зале яблоку негде было упасть, а на сцену один за другим поднимались танцоры, живут в посёлке люди неравнодушные, общительные, весёлые и талантливые. Один танцевальный коллектив был краше другого. Программа была на-

столько разнообразной и красочной, что захватывала дух у зрителей и болельщиков.

Так, коллектив ЖКХ представил на суд жюри зажигательный латино-американский танец, а амбулатория – восточный. В ритме вальса кружился танцевальный коллектив администрации поселения, а молодёжь посёлка отплясывала танец стиляг. Коллектив школы показал цыганский танец, а детского сада – индийский «Чоли-чоли».

Всех удивили представители старшего поколения – они вышли на сцену с номером «Бабушкин рэп» в чёрных кожаных куртках и банданах. Зал встречал их бурными аплодисментами. Танцевали в этот вечер все, даже глава сельского поселения Светлана Субботина отплясывала на сцене кадриль.

Получилось большое красочное шоу. Яркие выступления, красивые костюмы, многие из которых сшиты своими руками, и поток позитива – это так по-зайцевореченски!

В своеобразном танцевальном марафоне помимо конкурсантов принимали участие и детские танцевальные коллективы поселкового дома культуры – «Элегия» и «Сюрприз», а также самые юные звёздочки – коллектив «Выбражули», который представил балетную зарисовку.

Также во время концерта прошла благотворительная лотерея, на которой были разыграны ценные призы. Вообще, по общему мнению всех конкурсантов, зрителей, болельщиков и участников мероприятия, в этот вечер в зале царил очень тёплая, душевная атмосфера. Помимо того, что все получили прекрасное настроение и заряд положительной энергии, ещё и дело доброе сделали. Более сорока



двух тысяч рублей, вырученных на мероприятии, перечислены в фонд акции «Душевное богатство». И быть может, эти пусть и не очень большие, но собранные в особой атмосфере средства, помогут людям, которые нуждаются в заботе чуть больше, чем те, у кого здоровье более крепкое.

Ну а танцевальный конкурс на этом не заканчивается. Это был всего лишь первый тур. Второй планируют провести в

канун 8 Марта, а третий, финальный, в день празднования юбилея посёлка – в конце мая следующего года Зайцевой Речке исполнится 60 лет.

А жители и гости посёлка уже в предвкушении новых творческих номеров и готовы удивляться и радоваться за своих земляков, а может, и гордиться ими. Они ведь этого достойны...

Елена ЕГОРОВА.
Фото предоставлено
Зайцевореченским ДК.

КОРЕННЫЕ ЖИТЕЛИ

У меня на ладони просыпается солнце...

Какое национальное блюдо самое вкусное? Как принимают гостей на варьёганских стойбищах? Как изготавливают украшения из бисера? Всё это и многое другое узнали гости фестиваля «Родовые традиции», который состоялся четырнадцатого декабря в селе Варьёган в рамках декады коренных народов Севера. Три рода – Айваседа, Иуси и Сардаковы – представили на суд зрителей и жюри своё мастерство.

нашем роду было много шаманов, и хранитель рода – лось. Также мы показали предметы быта, люльки, берестяные изделия. Одним из самых интересных экспонатов можно назвать родовую книгу Сардаковых. Она представляет собой резную деревянную шкатулку. Пока в этой шкатулке

дома культуры. Концертная программа началась с демонстрации фотографий прошлых лет, будней и праздников жителей села. Яркими красками взорвали пространство богато украшенные, расшитые национальные костюмы – в дефиле костюмов участвовали представители родов от малышей до старейшин. Представить свой род достойно сумели все участники – к конкурсу «Визитная карточка» они подготовили легенды о происхождении своего рода, рассказы об уважаемых людях и их деяниях на благо народа. «Наш род произошёл неожиданно, случайно совсем, – рассказывает старейшина рода Павел Янчевич Айваседа. – Вот в этом регионе людей не было. А Иуси жили на среднем течении Ампуты, и из-под Сургута приехал свататься молодой Айваседа. Она замуж вышла, эта девушка, красавица, Эвви звали её. Ну и вскоре, лет через семь или восемь, Эвви приехала обратно, привезла с собой четырёх сыновей. Когда старшему тринадцать было – а у нас раньше тринадцать лет – это был взрослый человек – дядьки подарили им богатую речку Варьёган, от начала до самого устья. И они на этой речке обосновались, корни пустили. И сейчас от этих сыновей где-то шесть, где-то семь или восемь поколений стало. Даже, может, девять есть».

Музыкальные подарки прозвучали в исполнении ансамбля «Сорнина», а коллективы «Яшма» и «Звёздочки» порадовали зрителей прекрасными хореографическими композициями. В церемонии награждения участвовали все три рода – невозможно было выделить кого-то одного. Дипломы фестиваля получили Павел Янчевич Айваседа и Эльвира Борисовна Пономаренко (род Айваседа), Елена Николаевна Семенченко (род Сардаковых), Олесь Геннадьевна Боровкова (род Иуси). Победителями творческого конкурса стали Ольга Рябцева, Фаина Гизатуллина и Александра Иуси. В номинации «Национальный костюм» отметили Анну Тылчину, Аграфёну Белоусову и Фаину Гизатуллину. Дарья Даниловна Айваседа получила награду в номинации «Декоративно-прикладное искусство». И много ещё дипломов и подарков было вручено в этот день под несмолкаемые аплодисменты зрительного зала...

Работа по сохранению и возрождению культуры коренных жителей Югры составляет особую гордость Нижневартовского района. Постепенно растёт число семей, занимающихся традиционными видами промыслов, увеличивается поголовье оленей, молодёжь вспоминает о своих корнях. Фестиваль, позволяющий ближе познакомиться с культурой, легендами, обычаями коренных народов Севера, имеет неплохие шансы стать ещё одной хорошей традицией наряду с другими, столь же яркими национальными праздниками.

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.
Фото автора.



В рамках фестиваля каждый род представлял себя в нескольких номинациях. «Родовое древо» и «Национальная кухня», конкурс декоративно-прикладного искусства и творческий конкурс, «Национальная одежда», «Визитная карточка» и «Молодые мастера» – конкурсанты постарались на славу. У чума на площади перед сельским домом культуры ждали гостеприимные хозяева – род Сардаковых – с рассказом об истории и хранителях рода, о святых местах и древних кладбищах, о героях рода, которые своим трудом внесли значимый вклад в борьбу за победу в Великой Отечественной войне. Чуть поодаль, на спортивной площадке, развернулись соревнования по прыжкам через нарты, тройному прыжку и метанию тын-

зяня. В холле дома культуры расположились экспозиции, посвящённые родовому древу, выставки декоративно-прикладного искусства, предметов культуры и быта, одежды, литературы, старинных документов. Отдельная выставка была посвящена работам молодых мастеров – в средней школе села Варьёган ребята под руководством преподавателей учатся работе с бисером, мехом и деревом. Здесь же можно было попробовать блюда национальной кухни – пироги с ягодами, вкусную рыбу и многое другое.

«На этой выставке мы представили наше родовое древо и эмблему рода, – рассказала представительница рода Сардаковых Елена Семенченко. – На эмблеме изображена волна, шаманский бубен, потому что в

хранятся документы, а Елена Николаевна пишет книгу, куда вносит всю найденную информацию о представителях своего рода: «В книгу войдут легенды о прародителях и повойителях рода, занятиях; описание рода, древо, эмблема, историческая карта проживания, картотека рода – анкета на каждого его представителя; фотоматериалы, письменные источники, поимённый список рода». Книга в работе, а когда она будет написана, её поместят в этот резной деревянный футляр и будут передавать из поколения в поколение, бережно храня и пополняя новыми знаниями...

В программу фестиваля вошёл фильм «Сага о хантах», который можно было посмотреть в кинозале сельского

ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Благодарность – это прекрасный цветок,
растущий из глубины души.
Хосе БАЛУ.

БЛАГОДАРИМ

Благополучия вам и тепла

Предприимчивость – ценное качество человека. Найти и прочно занять своё место в экономике, воплощать в жизнь новые идеи и проекты – это талант и одновременно большой труд, достойный уважения и поддержки.

Несмотря на загруженность, в течение 2013 года бизнесмены принимали активное участие в организации мероприятий поселения. Не остались без внимания и благотворительные акции, посвящённые празднованию Дня Победы, Дня защиты детей, а также акция «Душевное богатство».

Администрация городского поселения Новоаганск благодарит:

ООО «Меркурий», ООО «КА-ИР», ИП Ганзюк А.М., ИП Коваленко Э.С.,

ИП Идрисова З.М.

за оказанную помощь в проведении мероприятий!

В преддверии новогодних и рождественских праздников администрация городского поселения Новоаганск поздравляет представителей малого бизнеса и желает реализации планов, крепкого здоровья, удачи, успехов, жизненной энергии и оптимизма на долгие годы. Благополучия вам и тепла домашнего очага!

П-779

К 20-ЛЕТИЮ КОНСТИТУЦИИ РФ

Мы – россияне

«Конституция – основной закон государства», – такое определение дано в словаре русского языка С.И. Ожегова. Сегодня мы понимаем Конституцию как документ, который закрепляет основы конституционного строя государства, права и свободы человека и гражданина, основы общественного строя, форму правления и территориального устройства, организацию высших органов государственной власти, столицу государства и государственную символику.

В Новоаганской ОСШ № 2 прошло много мероприятий, посвящённых 20-летию со дня принятия Конституции РФ. Конкурс рисунков, где дети отразили свои права – право на жизнь в семье, право выбирать профессию, право на отдых, право на образование. Во всех классных кабинетах были оформлены уголки, показывающие историю Конституции.

12 декабря состоялся единый классный час, который посетили депутат Думы Нижнеартовского района О.В. Дубровка, глава городского поселения Новоаганск Е.Г. Польш, председатель Совета депутатов городского поселения Новоаганск В.С. Прокопчук, депутаты Совета депутатов городского поселения Новоаганск Т.А. Краснобородкина, О.М. Панина, Ф.Д. Саломов. Они в беседе с учащимися акцентировали внимание на исторических вехах. Так, первая Конституция была принята в 1918 году, последующие – в 1924, 1936, 1977 годах соответственно. Пятая Конституция РФ была принята 12 декабря 1993 года и действует по нынешний день. Гости

рассказали о структуре Конституции РФ. Она состоит из преамбулы, двух разделов, в первый раздел входит девять глав, всего 137 статей.

Ребята задавали вопросы, касающиеся отдельных статей Конституции РФ. Им интересна была и деятельность депутатов, поэтому немало вопросов было связано с функциональными обязанностями депутата, принятием решений по поступившим вопросам. На едином классном часе сделали вывод: все люди равны перед законом, все должны пользоваться своими правами, но и не забывать о своих обязанностях. Конституция РФ закрепляет права и свободу человека – гражданина нашей необъятной страны.

Старшеклассники посетили тематическую программу «Мы – россияне», которая состоялась в ДК «Геолог». На мероприятии библиотекарями поселковой взрослой библиотеки была оформлена книжная выставка «Путь к новой Конституции 1918-1993 годы».

Эльмира ГАНИЕВА,
библиотекарь
Новоаганской ОСШ № 2.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Благодарим за доброту

Мечта всех родителей – это крепкий, здоровый малыш. Но, к сожалению, в нашем мире никто не застрахован от болезни и инвалидности, в том числе и дети. Не секрет, что есть такие родители, которые пасуют перед трудностями с тяжелобольными детьми, опускают руки или вовсе отказываются от малышей. А ведь родительская любовь и забота творят настоящие чудеса. Это особые семьи, и они нуждаются в особом внимании общества и поддержке.

В БУ «Центр социальной помощи семье и детям «Родничок» становится традицией к Международному дню инвалидов проводить благотворительную акцию «Доброта для детей». Для участия в акции были приглашены социальные партнёры учреждения, это в первую очередь предприниматели: Казанцева Оксана Александровна, Коваленко Элеонора Сафаровна, Горлова Светлана Владимировна. На праздничное мероприятие ко дню инвалидов «Вот тебе моя рука» они пре-

доставили подарки детям в виде развивающих игрушек и сувениров, а от магазина «Геолог» ИП Горлова С.В. был предоставлен продуктовый набор семье с ребёнком-инвалидом.

Администрация центра «Родничок» и родители выражают огромную признательность и благодарность. Как хорошо, что такие неравнодушные люди живут среди нас.

Татьяна АДАМОВА,
специалист по социальной работе центра
«Родничок».

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР

Делами хорошими славимся

В Покуре с 10 по 15 декабря прошли мероприятия, приуроченные ко дню рождения нашего округа. Как доходчиво рассказать малышам, что живём мы на необыкновенно красивой и щедрой земле? Конечно же, в форме сказки. Надо заметить, что и природа в эти дни помогала создавать сказочную атмосферу. На улице было много-много снега. Он летел и падал, клубилась лёгкая позёмка. Деревья все стояли в белоснежном инее.

К воспитанникам детского сада «Берёзка» и учащимся младших классов школы пришли в гости сказочные персонажи: Волк, Медведь, Ворона, Емын-Акин, Айтлуке-Ике. Они рассказали и показали, как раньше наши предки дружно жили и любили природу. Ворона вернула людям пропавшее солнце. За что люди каждый год с приходом весны чествуют эту птицу. Ворона исполняет все желания детей, если они завязывают яркую ленточку на веточку.

Наши дети с удовольствием приняли участие в таком ритуале. Их пожелания были самыми неожиданными: конечно, увидеть Деда Мороза, чтоб не болела любимая учительница, машинку на пультовом управлении. Дети верят, что все их желания обязательно сбудутся.

Потом всем присутствующим предложили примерить украшения из бисера и сфотографироваться у чума.

А затем дети водили хоровод «Югра – сестра моя». Они рассказали, какие знают города и сельские поселения

округа. И перешли к разговору о том, как любят животных. В каждом доме есть собака, кошка, а у кого-то и попугай. Кто-то заботится о корове и курах.

Лиза Бельмесова рассказала о том, что в Покуре живут добрые люди и позвала навестить перед Новым годом дедушку Виктора Силина, бабушку Валентину Григорьеву, девочку Юлию Жаркову. Эти люди болеют и не могут выходить на улицу. Ребята из ансамбля «Ложжари», которые поставили сказку про Югру, охотно приняли предложение Лизы.

Вот за такие хорошие дела хочется поблагодарить юных югорчан – учащихся школы Лизу Бельмесову, Костю Мокроусова, Володю Суднишникова, Сергея Демиденко, Сергея Желнина.

А также мы говорим спасибо жителям села Покур Галине Васильевне и Наталье Владимировне Корневым за сладости, которыми они щедро угостили в день рождения округа своих маленьких земляков.

Зинаида ВОРОНА,
методист сельского дома культуры.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЧАС

Струны русской души

Под таким названием состоялся литературный час с девятиклассниками в Новоаганской ОСШ № 2, посвящённый 195-летию со дня рождения Ивана Сергеевича Тургенева.

В качестве ведущих литературного часа выступили сами обучающиеся. Они прочитали важные моменты из биографии писателя. Так, интересно было узнать, что Иван Сергеевич с детских лет говорил на трёх языках: немецком, французском и английском; после успешного окончания филологического факультета Петербургского университета отправился учиться в Берлинский университет для получения специального философского образования. По возвращении на родину подружился с критиком В.Г. Белинским, который оказал большое влияние на Тургенева, как на литератора. Литературное наследие писателя велико. Факты из биографии подтверждались слайдами мультимедийной презентации, были показаны портреты родителей Ивана Сергеевича, портреты писателя в разные годы его жизни, картина Я.П. Полонского «Усадьбный дом И.С. Тургенева» в Спасское-Лутовиново, где прошли его детские годы.

На литературном часе раскрыли и основные темы творчества писателя. Он жил в годы отмены крепостного права. Этот исторический момент нашёл отражение в произведениях писателя. Девятиклассники прочитали один эпизод из сборника рассказов «Бежин луг», показывающий деревенских ребят XIX века любознательными, смелыми, но в то же время очень суеверными. Многие произведения писателя посвящены теме любви – «Первая любовь», «Ася», «Дворянское гнездо» и другие. Учащиеся представили диалог главных героев из повести «Ася» – господина Н. и главной героини, показывающий, что любовь – это чувство неземное, возвышенное, прекрасное.

Участники литературного часа «Струны русской души» пришли к выводу, что творчество И.С. Тургенева – это художественная летопись, запечатлившая дух второй половины XIX века. Несмотря на то, что уже XXI век, произведения писателя продолжают волновать современного читателя.

Эльмира ГАНИЕВА,
библиотекарь Новоаганской ОСШ № 2.

К СВЕДЕНИЮ

У вас будет ребёнок



Пособие при усыновлении

В соответствии с изменениями в федеральном законодательстве от 19 мая 1995 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», внесёнными Федеральным законом от 2 июля 2013 г. № 167-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в случае усыновления либо удочерения (усыновления) ребёнка-инвалида, ребёнка старше семи лет, а также братьев и (или) сестёр с 1 января 2013 г. выплачивается единовременное пособие в размере 100 тысяч рублей.

В связи с этим назначение и выплата уполномоченными органами пособий в размере 100 тысяч рублей в установленном порядке осуществляется в следующих случаях:

при передаче ребёнка, лишённого родительского попечения, в семью из учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, любого вида;

при усыновлении ребёнка, ранее находившегося под опекой (попечительством), в том числе по договору о приёмной семье.

Перечень документов, необходимых для усыновления гражданами Российской Федерации

В соответствии с п. 1 ст. 124 Семейного кодекса Российской Федерации усыновление или удочерение является приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Граждане Российской Федерации, желающие усыновить ребёнка, подают в орган опеки и попечительства по месту своего жительства заявление с просьбой дать заключение о возможности быть усыновителем с приложением следующих документов:

- 1) краткая автобиография;
- 2) справка с места работы лица, желающего усыновить ребёнка, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход указанного лица, или справка с места работы супруга (супруги) лица, желающего усыновить ребёнка, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход супруга (супруги);
- 3) копия финансового лицевого счёта и выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение;
- 4) справка органов внутренних дел, подтверждающая отсутствие судимости;
- 5) медицинское заключение медицинской организации о состоянии здоровья лица, желающего усыновить ребёнка, оформленное в порядке, установленном Министерством здравоохранения Российской Федерации;
- 6) копия свидетельства о браке (если состоят в браке);
- 7) копия свидетельства или иного документа о прохождении подготовки лица, желающего усыновить ребёнка, в порядке, установленном пунктом 4 статьи 127 Семейного кодекса Российской Федерации (кроме близких родственников детей, а также лиц, ко-

торые являются или являлись усыновителями и в отношении которых усыновление не было отменено). Форма свидетельства утверждается Министерством образования и науки Российской Федерации;

8) справки о соответствии жилых помещений санитарным и техническим правилам и нормам, выданные соответствующими уполномоченными органами (выдаются по запросу органа опеки и попечительства на безвозмездной основе);

9) копия пенсионного удостоверения, справка из территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации или иного органа, осуществляющего пенсионное обеспечение.

Документы, перечисленные в подпунктах 2-4 настоящего пункта, действительны в течение года со дня их выдачи, а медицинское заключение о состоянии здоровья – в течение 6 месяцев.

Заявление с просьбой дать заключение о возможности быть усыновителем и прилагаемые к нему документы могут быть поданы гражданином в орган опеки и попечительства лично либо с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», или регионального портала государственных и муниципальных услуг (функций), или официального сайта органа опеки и попечительства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Для подготовки заключения о возможности быть усыновителями орган опеки и попечительства в течение 7 календарных дней со дня получения документов составляет акт по результатам обследования условий жизни лиц, желающих усыновить ребёнка.

На основании документов, а также акта обследования условий жизни лиц, желающих усыновить ребёнка, орган опеки и попечительства в течение 5 рабочих дней со дня проведения указанного обследования готовит заключение о возможности граждан быть усыновителями, которое является основанием для постановки их на учёт в качестве кандидатов в усыновители. Заключение о возможности граждан быть усыновителями выдаётся в виде документа на бумажном носителе либо электронного документа, оформленного в соответствии с установленным законодательством Российской Федерации порядком, и действительно в течение двух лет со дня утверждения.

Отрицательное заключение и осно-

ванный на нём отказ в постановке на учёт в качестве кандидатов в усыновители орган опеки и попечительства доводит до сведения заявителя в 5-дневный срок с даты его подписания. Одновременно с заключением о возможности быть усыновителем или отрицательным заключением и основанным на нём отказом в постановке на учёт в качестве кандидата в усыновители, заявителю возвращаются все документы и разъясняется порядок обжалования решения. Копии указанных документов хранятся в органе опеки и попечительства.

При усыновлении ребёнка, достигшего 10-летнего возраста, требуется его согласие. Согласие ребёнка выявляется органом опеки и попечительства и отражается в отдельном документе либо в заключении об обоснованности усыновления и о его соответствии интересам усыновляемого ребёнка.

Если до подачи заявления об усыновлении в суд ребёнок проживал в семье усыновителя(ей) и считал его (их) своим родителем, усыновление, в виде исключения, может быть произведено без получения согласия усыновляемого.

Родители могут дать согласие на усыновление ребёнка конкретным лицом либо без указания конкретного лица. Согласие родителей на усыновление ребёнка может быть дано только после его рождения.

Установление усыновления производится судом в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством.

Орган опеки и попечительства по месту жительства (нахождения) усыновляемого ребёнка представляет в суд заключение об обоснованности усыновления и о его соответствии интересам усыновляемого ребёнка с указанием сведений о факте личного общения усыновителей (усыновителя) с усыновляемым.

Права и обязанности усыновителей и усыновлённого ребёнка возникают со дня вступления в законную силу решения суда об установлении усыновления ребёнка (решение суда).

Усыновители обязаны лично забрать ребёнка по месту его жительства (нахождения) по предъявлении паспорта или иного документа, удостоверяющего личность усыновителя, и решения суда.

В целях защиты прав и законных интересов усыновлённых детей орган опеки и попечительства по месту жительства усыновлённого ребёнка осуществляет контроль за условиями его жизни и воспитания ежегодно, в течение первых 3 лет после установления

ЗАДУМАЙТЕСЬ!

Берегите детей

За текущий период 2013 года на территории Нижневартовского района проведено 293 (в 2012 году - 262) межведомственных профилактических рейдов с участием специалистов учреждений системы профилактики, родителей и общественных организаций «Нижневартовский казачий округ», общественная организация ветеранов боевых действий «Боевое братство».

В результате проведённых мероприятий к административной ответственности привлечено 137 родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению детей, 32 законных представителя, которые допустили нахождение детей, не достигших возраста 16 лет, в ночное время в общественном месте без сопровождения родителей, 13 продавцов за продажу спиртных напитков и табачной продукции несовершеннолетним, 9 за нарушение ограничения времени продажи алкогольной продукции.

Территориальными комиссиями района по делам несовершеннолетних и защите их прав вынесено два представления об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушения: управлению потребительского рынка и защите прав потребителей администрации г. Нижневартовска, ООО «Юльта и К».

Пресс-служба администрации Нижневартовского района.

усыновления. Необходимость проведения контрольных обследований по истечении трёх лет определяется органом опеки и попечительства индивидуально в соответствии с конкретной ситуацией, складывающейся в семье усыновителя(ей). Контрольное обследование условий жизни и воспитания усыновлённого ребёнка проводится с сохранением тайны усыновления.

Необходимо знать:

Усыновление (удочерение) – принятие в семью ребёнка на правах собственного. Ребёнок становится родственником – сыном/дочерью со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Усыновление является приоритетной формой устройства. Для родителей высшая степень ответственности за судьбу ребёнка и его полноценное развитие.

Особенности:

- позволяет ребёнку чувствовать себя полноценным членом семьи;
- сохраняют все отношения и права наследования;
- возможность присвоить ребёнку фамилию усыновителя, поменять имя, отчество и в некоторых случаях дату рождения;
- после усыновления выплачивается единовременное пособие при передаче ребёнка в семью, предоставляется оплачиваемый отпуск по уходу за ребёнком на период со дня усыновления ребёнка и до истечения 70 календарных дней со дня его рождения. В ХМАО – Югре усыновителю выплачивается ежемесячное пособие на содержание усыновлённого (удочерённого) ребёнка;
- не каждый ребёнок, лишённый родительского попечения, может быть усыновлён.

Кровные родители не могут претендовать на возвращение в семью ранее усыновлённого ребёнка.

Управление опеки и попечительства администрации Нижневартовского района.

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Извещение о проведении общественных обсуждений

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Госкомэкологии Российской Федерации от 16.05.2000 № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» ООО «ВКТБ плюс» извещает о проведении общественных обсуждений намечаемой деятельности по объекту «Строительство поисковой скважины № 9 П с автозимником на Валюнинском месторождении».

Цели намечаемой деятельности: строительство поисковой скважины и автозимника для поиска и оценки запасов углеводородного сырья.

Месторасположение намечаемой деятельности: Нижневартовский район.

Наименование и адрес заявителя или его представителя: ООО «ВКТБ плюс»: г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, 20-а, оф. 153.

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 23 декабря 2013 года по 30 января 2014 года.

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: администрация городского поселения Новоаганск, администрация Нижневартовского района совместно с заявителем или его представителем.

Форма проведения общественного обсуждения: слушания.

Форма предоставления замечаний: устная, письменная.

Ознакомиться с материалами на проведение оценки воздействия на окружающую среду можно по адресу:

1. ООО «ВКТБ плюс»: г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, 20-а, оф. 153.

2. Администрация городского поселения Новоаганск, ул. Мелик-Карамова, д. 16, телефон: (34668) 51-034.

3. ОАО «Варьеганнефть»: г. Радужный, промзона.

Общественные обсуждения состоятся 30 января 2014 года в 14 час. 00 мин. по адресу: с. Варьеган, ул. Центральная, д. 21, сельский дом культуры.

Срок предоставления замечаний и предложений: 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу:

п. Новоаганск, ул. Мелик-Карамова, д. 16.

Ответственные организаторы:

от разработчика проекта – ООО «ВКТБ плюс», директор Шедь Сергей Николаевич, исполнитель – начальник отдела ООС Гринкевич Марианна Николаевна, т/ф.: (3466) 42-02-24;

от администрации городского поселения Новоаганск – Филатова Алла Михайловна, ул. Мелик-Карамова, д. 16, т/ф.: 8 (34668) 50-001;

от заявителя – ОАО «Варьеганнефть», заместитель начальника отдела бурения Шалыгин А.Л., тел.: (34668) 41675.

ПРАВОПОРЯДОК

Белорусы в России

Решением Высшего совета Сообщества Беларуси и России от 22.06.1996 года № 4 установлено, что действующий на основе национального законодательства порядок привлечения и использования иностранной рабочей силы в отношении граждан Республики Беларусь в Российской Федерации и граждан Российской Федерации в Республике Беларусь не применяется.

Эта норма была подтверждена Договором между Российской Федерацией и Республикой Беларусь от 25.12.1998 года о равных правах граждан.

Граждане Республики Беларусь, осуществляющие трудовую деятельность на территории Российской Федерации, имеют равные права с гражданами Российской Федерации в оплате труда, режиме рабочего времени и времени отдыха, охране и условиях труда и других вопросах трудовых отношений.

Трудовая деятельность граждан Республики Беларусь на территории Российской Федерации регулируется на основании трудового договора в соответствии с законодательством о труде Российской Федерации.

На основании вышеизложенного рабо-

дотатели и заказчики работ освобождаются от выполнения требований, изложенных в пункте 9 статьи 13 Федерального закона от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», по уведомлению территориального органа исполнительной власти в сфере миграции и органа исполнительной власти, ведающего вопросами занятости населения в субъекте РФ, о заключении и расторжении трудовых договоров или гражданско-правовых договоров на выполнение работ с гражданами Республики Беларусь, а также о предоставлении им отпусков.

Преференции гражданам Республики Беларусь, осуществляющим трудовую деятельность на территории Российской Федерации на основании трудовых договоров, подтверждены Соглашением о правовом статусе трудящихся-мигрантов от 19.11.2010 года, заключенным Республикой Беларусь, Республикой Казахстан и Российской Федерацией. Данное Соглашение вступило в силу с 01.01.2012 года.

Лариса БЫСТРОВА,
начальник т.п. пгт. Излучинск ОУФМС России по ХМАО – Югре в Нижневартовском районе.

Магазин «Мотомир»

реализует:

- снегоход-трансформер «Рыбинка» – 75 000,00;
- снегоход «Тайга» – от 209 900,00;
- снегоход «Буря» А, АД, АДЕ – 191 400/208 600/ 213 500;
- снегоход «TIKSY» люкс 163 900,00;
- сани, кофры, запчасти, ремни, гусеницы для отечественных и импортных снегоходов;
- бензобуры – 6 500,00.

Тел.: (3466) 211-678, 211-773, 600-059.

Адрес: г. Нижневартовск, ул. Первомайская, 39.

К СВЕДЕНИЮ

Уважаемые жители Нижневартовского района!

Нижневартовский отдел Управления федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре информирует вас о следующем графике приема и выдачи документов на государственную регистрацию прав и государственный кадастровый учет и выдачу сведений из Единого государственного реестра прав в праздничные дни в декабре 2013 года – январе 2014 года:

30 декабря 2013 года – с 9.00 час. до 17.00 час.;
31 декабря 2013 года – неприёмный день;
с 1 по 8 января 2014 года включительно – нерабочие праздничные дни.

С вопросами по режиму работы в праздничные дни просим обращаться по телефонам: 45-04-28; 46-21-10.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаю квартиру в п. Излучинск (40 кв. м, 3 этаж 5-эт. дома), ул. Набережная, 7. Цена – 1900 тыс. руб.

Тел. 8-982-583-80-48.

Продаю дом в с. Покур. Центральное отопление, вода, огород, баня, гараж. Цена договорная.

Тел. 21-01-40.



ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ТЮМЕНСКАЯ ЭНЕРГОСБЫТОВАЯ КОМПАНИЯ

П-743

Вниманию потребителей электроэнергии – физических лиц!

ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» напоминает о необходимости своевременной оплаты счетов за потребленную электроэнергию по новым лицевым счетам после получения абонентами квитанций ОАО «ТЭК». Пункты приема платежей для жителей Нижневартовского района:

Населённый пункт	Наименование организации, осуществляющей приём платежей
г. Нижневартовск, пгт. Новоаганск	ФГУП "Почта России", Газпромбанк, Уралтелекомсервис, Сбербанк, Ханты-Мансийский банк
п. Аган, с. Большетархово, п. Ваховск, п. Зайцева Речка, с. Охтеурье, с. Покур	ФГУП "Почта России", Ханты-Мансийский банк
д. Большой Ларьяк, с. Былино, д. Вампугол, д. Соснина, д. Чехломей	ФГУП "Почта России"
д. Вата, с. Ларьяк, пгт. Излучинск	ФГУП "Почта России", Сбербанк, Ханты-Мансийский банк

Телефон для справок: 8 (3466) 466-790.

В магазине «Мотомир»

акция: «Весной пашем – зимой чистим»

Мотокультиватор VIKING со снегоотвалом – от 32 500,00; акция: к каждой бензопиле STIHL масло и вторая цепь в подарок.

Кредиты.

Тел.: (3466) 211-678, 211-773.

Адрес: г. Нижневартовск, ул. Первомайская, 39.

П-755

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на районную газету
«Новости Приобья»!
на 2014 ГОД
Тел. 24-36-30.
Адрес редакции:
г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, 5, кв. 55.

АКТУАЛЬНО

В Новый год – без долгов

Во избежание применения мер принудительного взыскания задолженности Управление федеральной службы судебных приставов по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре советует югорчанам заранее проверить наличие/отсутствие у себя долгов, а при обнаружении задолженности незамедлительно принять меры к погашению. Для этого необходимо обратиться в Отдел судебных приставов по г. Нижневартовску и Нижневартовскому району по адресу: г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 10П (часы приема: вторник – с 10 до 12 часов и с 14 до 15 часов, четверг – с 14 до 18 часов) или по телефону 67-01-35. На официальном сайте Управления федеральной службы судебных приставов по ХМАО – Югре (<http://www.r86.fssprus.ru>) функционирует информационный сервис «Банк данных исполнительных производств».

Для удобства доступа граждан к банку данных исполнительных производств федеральной службой судебных приставов дополнительно разработано приложение для мобильных операционных систем Android, iPhone и Windows Phone. Также напоминаем, что сервис «Банк данных исполнительных производств» доступен и в социальных сетях – «В Контакте» и «Одноклассники».

В настоящее время с помощью банка данных исполнительных производств любой человек может распечатать квитанцию для оплаты и рассчитаться в кредитных учреждениях либо в отделениях почтовой связи, или непосредственно через Интернет оплатить задолженность через сервисы КИВИ (КИВИ Банк ЗАО) и РОБОКАССА (ОКЕАН БАНК ЗАО).

Отдел судебных приставов по г. Нижневартовску и Нижневартовскому району.



Главный редактор
Лариса МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Приёмная
Евгения ТАИРОВА, тел./факс 61-55-21.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Издание зарегистрировано
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района
Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55.
E-mail: np_comp@mail.ru, для документов: np_kom@bk.ru

Заместители главного редактора:
Елена ЗАРУБЕЙ, тел. 24-36-30,
Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60.
Главный бухгалтер
Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70.
Ответственный секретарь
Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.
Отдел промышленности и строительства:
Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60.

Алсу ТАЛИПОВА, тел. 24-28-85.
Наталья СТАБРОВА, тел. 61-55-23.
Наталья КАЗАНОВА, тел. 61-55-23.
Отдел новостей и тематических полос:
Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85.
Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 89505214008.

Старший корректор Светлана КОТОВА.
Корректор Елена ТЕЛЬНОВА.
Компьютерный отдел:
Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86.
Наталья БАБУСЕНКО,
Алина ПРОВОТОРОВА,
Марина КАЗАКЕВИЧ.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье».
Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.
Заказ – 142.
Газета подписана в печать 23.12.2013 г., по графику – 14,00, фактически – 14,00.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России»
54369 – для индивидуальных подписчиков – 5,05 руб. за 1 экз.
00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 4,42 руб. за 1 экз.
04369 – для предприятий и организаций – 6,53 руб. за 1 экз.

За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Тираж 4730 экз.

Спасибо, что нас читаете!